



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως που έχει οριστεί για την Τετάρτη, 28 Σεπτεμβρίου 2022, στις 9.00 π.μ., **ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΤΑΙ** ως ακολούθως:

Α.		Διαδικαστικά Ζητήματα:	
	9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
		2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.
Β.		Νομοθετική Εργασία:	
	9.05 π.μ.	1.	Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.099-2021) <u>Έναρξη της κατ' άρθρον συζήτησης.</u> (Μεταφορά στις διατάξεις του Ποινικού Κώδικα των αδικημάτων που προβλέπονταν στο άρθρο 149(6) του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου, οι οποίες διαγράφηκαν με πρόσφατη τροποποίηση αυτού.)
	9.40 π.μ.	2.	Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.202-2017) <u>Συνέχιση της συζήτησης.</u> (Άρση πρακτικών προβλημάτων που δημιουργούνται από την εφαρμογή του περί Δικαστηρίων Νόμου αναφορικά με την καταφρόνηση δικαστηρίου και παροχή επαρκούς χρόνου στον Πρόεδρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου για ορισμό Δικαστηρίου το οποίο θα εκδικάσει το εν λόγω αδίκημα.)
	10.10 π.μ.	3.	(α) Ο περί Πρωτοβουλίας των Πολιτών Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.055-2017)
		(β)	Ο περί της Κοινοβουλευτικής Νομοθετικής Πρωτοβουλίας Πολιτών (Διαδικασία, Όροι και Προϋποθέσεις Υποβολής) και περί Συναφών Θεμάτων Νόμος του 2016. (Πρόταση νόμου της κ. Χριστιάνας Ερωτοκρίτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος.) (Αρ. Φακ. 23.02.057.079-2016)
			<u>Συνέχιση της συζήτησης.</u> (Εισαγωγή του θεσμού της λαϊκής νομοθετικής πρωτοβουλίας.)

	10.45 π.μ. ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΘΕΜΑΤΟΣ	4.	<p>Ο περί Απονομής της Δικαιοσύνης (Ποικίλοι Διατάξεις) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022. (Αρ. Φακ. 23.02.063.139-2022) (Πρόταση νόμου εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως)</p> <p><u>Έναρξη της συζήτησης.</u> (Τροποποίηση των διατάξεων της βασικής νομοθεσίας που αφορούν τη συμμετοχή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, του Προέδρου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και των δύο νομικών εγνωσμένου κύρους και ανώτατου επαγγελματικού επιπέδου στις συνεδρίες αφενός του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου και αφετέρου του μεταβατικού Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου, σε σχέση με διαδικασία διορισμού, προαγωγής ή μετάθεσης Δικαστή του Εφετείου ή πρωτοβάθμιου δικαστηρίου, ώστε να συμμετέχουν στις εν λόγω συνεδρίες τα πιο πάνω πρόσωπα χωρίς δικαίωμα ψήφου, αντί να παρίστανται σε αυτές χωρίς δικαίωμα ψήφου, ως η εν ισχύ ρύθμιση.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)</p>
Γ.	Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:		
		-	<p>Ο περί Διεθνούς Συνεργασίας σε Ποινικά Θέματα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.168-2021) <u>Θα υποβληθεί στην Ολομέλεια του Σώματος στις 6 Οκτωβρίου 2022.</u></p>

Διευθύντρια

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
 - Για το **B1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 24. 3 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

 - Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 25. 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

 - Για το **B3 θέμα**, ο Επίτροπος του Πολίτη, ο Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Οικονομικών, της

Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, του Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ), του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου (Συ.Ν.Κ.), του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Νεολαίας (STYFJ), της Νεολαίας ΔΗΣΥ, της Ενιαίας Δημοκρατικής Οργάνωσης Νεολαίας (ΕΔΟΝ), της Νεολαίας Δημοκρατικού Κόμματος (ΝΕΔΗΚ), του Μετώπου Νεολαίας του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου (Ε.ΛΑ.Μ.), της Νεολαίας ΕΔΕΚ, της Νεολαίας ΔΗΠΑ (ΝΕΟ.ΔΗΠΑ), της Νεολαίας Οικολόγων, του μη κυβερνητικού οργανισμού «Oxygono», του μη κερδοσκοπικού οργανισμού «Cyprus Integrity Forum» και της Πρωτοβουλίας Ελευθερία για Πρόοδο και Περηφάνεια.

[Σύνολο ατόμων: 46. 23 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 5 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B4 θέμα**, εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων: 25. 4 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 3 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**

26 Σεπτεμβρίου 2022

ΑΦ/ΠΙ